Biometria Valbszinliségeloszlasok

Fiiggetlen események szorzatanak valdszintiségére vonatkozo 6sszefliggés alapjan
ez a kimenetel p“(1-p)"* valészintiséggel kovetkezik be. Hasonléan p“(1-p)™™ a

val6szintisége minden olyan kimenetel bekdvetkezésének, amelyben az A4 esemény k-

szor bekovetkezik és (n-k)-szor 4 nem kévetkezik be (4 ). Az ilyen kimenetelek
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szama [ j, mert az n pozicié kozilla k db A4 szaméra (k] -féle képpen
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]
!
|
|

Definicié: Az X valoszinlségi véaltozot n-edrendd p paraméterii binomidlis eloszldsu
valoszinliségi valtozénak nevezziik, ha lehetséges értékei a k=1, 2, ..k, ..n

természetes szamok, melyeket

P(X=Fk)= (Z] pH1-p)

val6szintiséggel vesz fel. (0<p<1) _;
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Az eloszlas varhaté értéke: E(X)=np, szérasnégyzete: D (X)=np(l-p) Jl
e

A binomidlis eloszlas egyik gyakorlati alkalmazdsa a mintavételes

minbségellendrzésben az u.n. visszatevéses mintavétel, amikor mindig csak egy darabot
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vesznek ki, s a vizsgalat utdn visszateszik. Ekkor n a megismételt mintavételek szama, p

pedig a "selejtesek” ardnya a vizsgalando tételben. A binomidlis eloszlas alapjan ki lehet
szamitani, hogy egy p megengedett selejtaranyiu tétel esetén, mekkora annak a
val6szinlisége, hogy akivett n elemi '"visszatevéses" mintaba k darab selejt keriil. Egy
-egy kivélasztasnal ugyanis mindig p annak a valésziniisége, hogy éppen egy selejteset
vesziink ki. Haa A eseménynek azt az eseményt tekintjiik, hogy a kivett darab selejtes,
akkor az n elem kivétele ezen A eseményre vonatkozé n szdmu megfigyelésnek
tekinthetd, ami éppen a binomidlis eloszlasnak felel meg. Ha az ellen6rzés sordn k olyan

nagy érték, aminek kicsi a bekGvetkezési valdszinlisége a megengedett p "selejtardny
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